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Dar sv. Cyrila a Metoda - spolupatrónov Európy
„Stará Európa“ dostala dar evanjelia, teraz volá po jeho znovuo-
bjavení. Na svoje zranenia potrebuje liečivé sily Božieho zľuto-
vania. Dvetisícročné bohatstvo kresťanskej spirituality sa môže 
stať odpoveďou na prázdnotu a frustráciu obetí konzumnej spo-
ločnosti. Boh, ktorý udržiava v bytí celý vesmír, je nevyčerpateľ-

ným žriedlom takejto obnovy. Cirkev má neustále skúmať svoju tvár a pripo-
dobňovať ju Kristovej tvári. Európa potrebuje „viac duše“ a tú jej majú vdýchnuť 
práve z viery žijúci kresťania. 
 Skutočnosť, že pápež Ján Pavol II., prvý Slovan na Petrovom stolci, vymeno-
val svätých Cyrila a Metoda za spolupatrónov Európy je stále aktuálna. „Tým, že 
Cyril a Metod uplatňovali svoje charizmatické dary, vniesli rozhodujúci vklad 
do budovania Európy, nielen pokiaľ ide o jej kresťanské a náboženské spoločen-
stvo, ale aj čo sa týka jej občianskej a kultúrnej jednoty. Ani dnes nejestvuje iná 
cesta na prekonanie rôznych napätí a na nápravu roztržiek a protikladov 
v Európe, ako aj na celom svete, lebo tieto javy hrozia, že vyvolajú strašné zni-
čenie životov a hodnôt. Byť kresťanmi v súčasnej dobe znamená byť tvorcami 
vzájomného spoločenstva v Cirkvi i v spoločnosti. K tomuto cieľu vedie otvo-
renosť voči bratom, vzájomné porozumenie a ochotná spolupráca veľkodušnou 
výmenou kultúrnych a duchovných dobier“.
     Od Západu sme sa doteraz snažili mnohému naučiť, málo sme sa však pýtali, 
čo môžeme a máme Západu dať. Cyril a Metod si boli vedomí zvláštneho po-
slania Slovanov. „Slovania, ktorí boli Bohom povolaní, aby zmiernili protiklady 
medzi Východom a Západom, sa stali prvou a najtragickejšou obeťou tohto roz-
delenia“ (T. Špidlík). Toto poslanie však zostáva. Aby sa Slovania stali mostom, 
sami si najskôr musia uvedomiť svoju pravú minulosť i svoju typicky kresťanskú 
tradíciu. 
     Ak znova ožijú kresťanské korene Európy, môžu v každom človeku prebudiť 
živú nádej a prispieť tak k prekonaniu súčasných ťažkostí a zabezpečiť ďalší du-
chovný a ľudský rozvoj do budúcnosti.

-výňatok z “Nové perspektívy cyrilo-metodského dedičstva“,  Mons. ThLic. Marián Gavenda, PhD.



Adorácia na prvý piatok v mesiaci – 7. Júl 2023

14:20 – modlitba ruženca, výmena ružencových tajomstiev
14:50 – pobožnosť na prvú nedeľu v mesiaci
15:00 – Hodina milosrdenstva

Nedeľa –  2. júl 2023 Farský kostol sv. Košických 
mučeníkov

VÝROČIE SOBÁŠA 

V nedeľu 8. októbra 2023 o 15.00 v košickej katedrále si manželské páry pripomenú
svoje jubileum – 50., 55., 60. a viac. Na túto ďakovnú bohoslužbu sú pozvané 

aj jubilujúce páry z našej farnosti. Prosím, aby ste sa nahlásili v sakristii kostola 
do 20. augusta 2023

Farská kancelária

Ak budete potrebovať  služby farskej kancelárie v mesiaci júl a  august, oslovte nás 
prosím po svätej omši, sme vám k dispozícii. v prvopiatkovom týždni, počas 

cirkevných a štátnych sviatkov je farská kancelária zatvorená.

Nech Boh žehná čas oddychu, načerpajme aj milosti pre život

Predseda Konferencie biskupov Slovenska, košický arcibiskup metropolita Mons. 
Bernard Bober pri príležitosti konca školského roka a začiatku letných prázdnin želá 
žiakom, študentom, učiteľom a všetkým pracujúcim, aby si počas letných prázdnin 
oddýchli od povinností v blízkosti Boha. 

„Dovoľme si v lete trošku sa zastaviť. Nech Boh žehná tento čas oddychu. 
Zregenerujme nielen fyzicky, ale aj duchovne, aby sme doma či na dovolenke 

načerpali milosti pre náš život.“     
                        

o. arcibiskup Mons. Bernard Bober

Pripájame sa k otcovi arcibiskupovi – užite si pekný 
a požehnaný čas prázdnin a dovoleniek.  

         
František Petro, farár

 Matúš Hatok, farský vikár



Rozpis bohoslužieb – 13. Týždeň v období cez rok
3. Júl – 9. júl 2023
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Rozpis bohoslužieb – 14. Týždeň v období cez rok
10. Júl – 16. Júl 2023


